

同行冤家

万得起诉同花顺

■指控其抄袭软件设计,索赔近亿元
■同花顺昨日停牌,股价近1月已跌16.5%

同行是冤家。11月21日,上海万得信息技术股份有限公司一纸诉状,正式将同花顺告上了法庭,要求对方立即停止侵权并索赔人民币9920万元。目前,上海第一中级人民法院已接受万得提交的诉状和证据。上海一位律师评价,“无论是从原、被告双方在业内市场份额、行业影响、收入规模,还是从本案索赔金额来看,本案可能堪称这个行业的‘第一案’,或对整个金融信息行业的发展产生较大影响。”

□据《21世纪经济报道》



证据堆起来有“三层楼高”

万得资讯成立于1994年,其定位一直是金融机构市场,在国内金融信息行业的市场份额颇大,数据显示大多数的国内金融机构和75%的QFII都是其客户。

而同花顺于2009年12月25日登陆创业板,IPO一举募得8.43亿元;并于2010年开始推出针对金融机构的终端产品(iFinD)。然而,这也为如今的这场官司埋下了祸根。

“这是不得已的,也是必然的。万得对同花顺的抄袭和剽窃机密行为已隐忍许久,不过对方

非但没有收敛,违法行为反而变本加厉,对方剽窃抄袭行为已给万得造成巨额经济损失。”王洋对记者表示。

“证据很多,我们准备了一年半的时间,时间很长,取证也十分充分,准备得十分周全,公司有一个小房间,放满了证据。如果打印成纸,堆起来有三层楼高。”王洋称。

据王洋透露,“三层楼高”的起诉证据11月21日早上已用卡车运往法院,目前法院已经接受。

同花顺若败将损失惨重

对该案件的影响,前述律师亦对记者指出,“如果涉嫌侵权(同花顺)的产品确实是被判侵权的话,可能会对同花顺相关产品的销售、服务,客户继续使用产生重大影响,客户购买和使用同花顺这些产品,不仅会面临产品和服务被勒令停止的风险,如果明知是侵权产品进行使用之后可能面临进一步的法律风险”。

而这,或许让同花顺疲软的业绩雪上加霜。

据同花顺2012年三季度财报,其今年前三季度实现营业收入1.31亿元,较去年同比下滑21.76%;归属于上市公司股东的净利润为1639.39万元,同比

下滑高达67%。值得一提的是,仅看今年三季度业绩,同花顺已经出现亏损272.57万元。而其2012年中报显示,其目前金融资讯及数据服务营业收入为6606万元,占当期营业总收入近七成,但同比亦是下降21.74%。

昨天盘前,同花顺发布临时停牌公告。其股价近1个月已下跌16.5%。

上海一位相关金融信息服务行业的券商研究员亦对记者称,“如果按照现在案件的情况,同花顺若败了(官司),同花顺势必退出机构终端用户,业绩有影响是肯定的。”

券商报告集体错判中兴通讯

研究员明知有问题不敢写

屋漏偏逢连夜雨。作为国内通讯行业的翘楚之一,中兴通讯尚陷于被美国“封杀”的泥沼中未能自拔,又在最近献上了上市15年来首次亏损。意料之外,毫无征兆的巨额亏损,为这家“绯闻缠身”的蓝筹公司蒙上了一层阴影。

吊诡的是,直到三季报预告披露之前,几乎所有券商报告中都未提及中兴通讯可能蕴藏的风险,对中兴通讯的评级多为“买入、强烈推荐、增持”等看多意见,更有券商曾经给出27.44元的目标价,而如今中兴通讯的A股

股价仅在9元上下徘徊。

长期以来,中兴通讯都是A股科技板块的领头羊,也是诸多指数的成分股,不少券商研究员视之为重要标本,中兴通讯更是基金公司重仓股榜单上的常客。正因如此,此次中兴通讯“雷区”爆发,受到波及的机构数量颇多。

一位曾于7月份对中兴通讯进行过调研的券商研究员称,“完全没有想到三季度亏损这么多,这个雷的确有点大,我们当时了解到的情况是生产、研发、销售都比较正常。”

为何券商报告集体错判中兴通讯?是中兴通讯掩饰太好还是券商自摆乌龙?

“这个问题要一分为二地看。券商研究员会不定期地去上市公司调研,但并不是所有研究员都能发现问题。”一位券商人士坦言,“更关键的是,大部分券商需要和上市公司保持一个良好的合作关系,这就导致研究员并不是纯粹站在价值估值的角度来撰写报告。即便发现上市公司存在风险,也不一定能够写进报告中。”

据《环球企业家》

券商要突围

非现场开户 仅限所在辖区

证券业“创新11条”的多只靴子陆续落地,继代销金融产品管理规定出台后,券商经纪业务的其他几项新政的颁布实施也在渐行渐近。业内预计接下来最先推出的很可能是营业部“非现场开户”新政。

据记者最新了解到的信息,在最新下发的相关征求意见稿中,非现场开户被戴上了“不能跨监管区域”的枷锁,此前外界所预期的经纪业务充分市场化竞争仍顶着“地方保护伞”,佣金属地监管仍将大行其道,为此前预料开打的“佣金大战”猛踩了一脚刹车。 据《第一财经日报》

包销有点悬

报喜鸟以破发价申购

按照报喜鸟的安排,21日正是其增发网上路演的日子。报喜鸟在20日发布的增发招股意向书中也明确表明,本次发行将向公司原股东优先配售,原股东可按照10:0.08的比例行使优先认购权,最多可优先认购475万股,占本次增发发行数量的95.01%。在原股东优先认购之后,剩余的发行股票将在网上、网下预售,发行数量各一半。如果公开发售认购不足,本次发行的承销商中航证券等将被迫包销不足部分。

11月19日以来,报喜鸟跌破增发价后一路下跌,最低价一度达到9.07元,创出公司近三年来的新低。11月20日,作为停牌前的最后机会,报喜鸟股价仍未达到发行价,最终以9.19元收盘。面对股价,中航证券能否把报喜鸟增发股票推销出去仍存疑问。 据《每日经济新闻》

“一哥”要出山

王亚伟首只产品 或下月面市

日前有媒体报道称,原“公募一哥”王亚伟将借道招行理财产品复出,其掌舵的千合资本将参与管理招行正在发售的“招商银行钻石财富系列之睿远三期理财计划”(简称“睿远三期”)中的证券类资产,掌管资金最高可达3.2亿元。

不过,记者分别联系招行理财经理及与千合资本关系密切的人士求证,获得的反馈均是,王亚伟没有参与该产品的管理。上述接近千合资本的人士透露,王亚伟的首只产品估计会在下月面市,而且不会是借道,肯定他自己发。

本地一券商投顾人士也表示,虽然现在市道不好,但有“明星基金经理”的光环在,募集十来个亿不成问题,“同样是明星基金经理的孙建冬自立门户后的首只产品就募了10亿元左右”。 据《新快报》

造假被谴责

深交所查处万福生科

深交所22日发布公告,因为数据造假,万福生科财务报告盈亏方向发生变化,情节严重,涉及金额较大,因此对万福生科半年报造假行为进行公开谴责。根据此前规定,创业板股票“最近36个月内累计受到交易所公开谴责3次”将予以退市。

公告显示,深交所发现,万福生科2012年10月26日披露的《关于重要信息披露的补充和2012年中报更正的公告》,万福生科2012年半年报存在虚假记载和重大遗漏,包括虚增营业收入1.88亿,虚增营业成本1.46亿,虚增净利润4023.16万元。 据网易财经

资金流向

QFII开始加仓A股

昨日两市共成交675.8亿元,量能相比周三小幅萎缩,但资金净流出趋势未变。据大智慧数据显示,昨日两市大盘资金净流出11.28亿元。这主要体现在机械、房地产、医药、化纤、券商等板块。其中,机械板块居资金净流出首位,净流出最大个股为山东矿机、燃控科技、中联重科。

与此同时,青海、QFII持股、云计算、百元股、农业龙头等题材概念股也有资金流入。其中,QFII持股板块净流入0.69亿元,净流入最大个股为用友软件、贵州茅台、北大荒,这说明近期获得QFII资格的境外资金开始布局A股,这可能会改变未来A股多空角逐的格局,也是A股市场近期的一个新亮点。 金百临咨询 秦洪

龙虎榜

机构出逃强势股

昨日大盘反弹遇阻加重机构抛售心理,龙虎榜显示,机构逢高减仓强势个股。深圳交易所公开信息显示,两家机构席位现身中粮生化的前五大卖出席位。其中,第一大卖出席位的沽售规模高达8480万元,出货力度实属罕见。再观其前五大买入席位,全部来自游资营业部,无一家出自机构之手。

同样遭遇机构大肆抛售的还有易联众,两家机构席位合计卖出易联众2523万元。天瑞仪器被两家机构席位联手卖出1508万元。此外,近期少有露面的国泰君安总部席位昨日频登龙虎榜,并且全部出现在个股的前五大卖出席位,涉及贤成矿业、丰林集团等多家公司。

现代快报记者 王晓宇

汇丰否认抛售交行

面对漫天飞舞的“交行恐是汇丰下一抛售目标”的市场流言,汇丰昨日出面澄清,正式确认了将继续保持与交通银行的长期战略合作。

“我们将继续与长期的战略合作伙伴保持合作,包括协助交行的客户‘走出去’和我们的海外客户进入中国市场。”汇丰亚太区新闻发言人昨日公开表示。

对于汇丰或抛售交行的猜测源于本月初汇丰、平安双双确认,汇丰控股正在商讨出售中国平安全部H股股权事宜。

现代快报记者 石贝贝

雅培公布三季报 每股收益增超10%

雅培于近日公布了该公司截止2012年9月30日的第三季度财报。财报显示,雅培每股收益增长达到了1.30美元,与2011年同期相比,增长率超过了10%,超出雅培预期上限。不考虑外汇影响,全球销售额增长了4.1%。

“虽然全球经济情况不容乐观,但雅培还是在又一个季度里保持了每股高达10%以上的强劲增长。”雅培公司董事长兼CEO白千里说。“我们在药物、心血管以及诊断产品方面都有新品推出,这些将成为我们未来的增长点。”

现代快报见习记者 刘元媛

淘宝“12.12”零门槛 商家可以自定折扣率

双十一刚刚过去,淘宝又迎来双十二。淘宝网昨天宣布,今年“12.12”将向所有商家“零门槛”开放,不再统一设定商品的折扣率,买什么,卖多少由消费者和商家共同决定。

据介绍,每个消费者在“1212”活动期间登录淘宝网即可进入自己的“愿望清单”页面,商品对应的卖家优惠承诺将实时的展示给收藏该商品的消费者。 现代快报记者 张波